

ICBC 中国工商银行 河南省分行  
美好惠聚 礼呈于壹  
手机银行好礼送不停  
请扫描右侧二维码,更多精彩等您开启  
好礼送给您

## 深入开展“能力作风建设年”活动

# 推动思想大解放能力大提升作风大转变

### ——全市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议之“干货”速递

本报记者 高伟山

12月26日,一场事关全市党员干部的重要会议——全市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议召开。

市委决定在全市开展以“解放思想、提升能力、锤炼作风、实干立身、争先出彩”为主题的“能力作风建设年”活动。

会上,既有对上级部署的贯彻落实,又有许昌的“自选动作”,信息量很大,措施很足,亮点多多、“干货”满满。

#### 时间:

“能力作风建设年”活动在全市党员干部中开展,以各级领导干部为重点,至2022年9月基本结束。

#### 目标:

以“能力作风建设年”活动“破冰”引路,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,推动党员干部思想大解放、能力大提升、作风大转变,推动市八次党代会目标一步一个脚印变为现实,在新的赶考路上奋勇争先、更加出彩。

#### 01 划重点:

解放思想、改革创新

把“解放思想、实事求是”贯穿“能力作风建设年”活动始终,在全市集中开展解放思想大讨论活动,以思想大解放推动改革再深入、实践再创新、工

作再抓实。

围绕能力作风建设“为什么”“差什么”“做什么”,对标对表向上看,对比借鉴向外看,前瞻思考向前看,“换脑筋”、找差距、拉标杆,来一场思想理念的自我革命、思维方式的自我更新、行为方式的自我超越,在拉高标杆中挖掘发展潜力、在缩小差距中增强发展后劲。

我市在省里方案的基础上,针对解放思想,结合自身实际,提出了“五破五立”:

破除“小富即安”的自满情绪,树立“奋勇争先”的进取精神;

破除“墨守成规”的惯性思维,树立“敢闯敢试”的开拓精神;

破除“坐地自划”的狭隘观念,树立“合力成事”的全局精神;

破除“庸懒散浮”的官僚做派,树立“躬身入局”的实干精神;

破除“坐等靠要”的消极心态,树立“挺膺负责”的担当精神。

#### 02 划重点:

聚焦实战、锻造能力

习近平总书记提出的“八项本领”“七种能力”,楼阳生书记强调的“答卷意识”“结果导向”“五种能力”,从某种程度上说,落脚点都是实战;对于基层干部来讲,都要靠实战来检验。

实施党员干部“5+1”能力提升计划:

“5”即提升政治能力、专业能力、改革创新能力、统筹发展和安全能力、群众工作能力等“五项能力”;

“1”即在逐步提升“五项能力”的基础上,最终提升实战能力,做到大事办好、急事办妥、难事办成。

要立足实战、聚焦实战,开展好大学习、大培训、大练兵、大提升,做到脑中有思路、眼里有问题、手上有招数、脚下有路子。

#### 03 划重点:

从严从实、锤炼作风

大力倡导“高效率、快节奏、勇担当、抓落实、令行禁止”的作风,真正让严实作风内化于心、外化于行,成为广大干部自觉的行为习惯。

开展作风转变专项行动,推动落实“13710”工作制度,重点锤炼五个方面的作风:

突出凡事讲政治,锤炼坚决做到“两个维护”的作风;

突出知责担责履责,锤炼务实重干的作风;

突出为基层减负增能,锤炼为民服务的作风;

突出优化营商环境,锤炼诚信亲清的作风;

突出拉高工作标杆,锤炼奋勇争

先的作风。

健全完善激励干部担当作为制度机制:

完善干部选拔任用、正向激励、容错纠错、澄清保护机制,以正确用人导向引领干事创业导向。

#### 04 划重点:

目标任务

实现“六个明显增强”:

政治忠诚、维护核心的能力作风明显增强;

勇于实战、善作善成的能力作风明显增强;

联系群众、服务群众的能力作风明显增强;

深入基层、调查研究的能力作风明显增强;

敢闯敢试、改革创新的能力作风明显增强;

只争朝夕、高效落实的能力作风明显增强;

能力过硬方能挑重担,作风优良才能打胜仗。

我们的目的是什么?

就是要以“能力作风建设年”活动“破冰”引路,强能力、转作风、重实干、促发展,努力实现经济发展高质量、城乡建设高水平、人民群众高素质,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

# 刘涛在全市深入打好污染防治攻坚战动员部署电视电话会议上强调 科学精准施策确保实现目标 为服务全国大局作出许昌贡献

王志宏卢希望参加

本报讯(记者 王利辉)12月27日,市长刘涛在主持收听收看全省深入打好污染防治攻坚战动员部署电视电话会议后,迅速召开我市会议贯彻落实。他强调,要提高政治站位,科学精准施策,确保实现目标,为服务全国大局作出许昌贡献。市委常委、常务副市长王志宏,市委常委、副市长卢希望参加会议。

截至12月26日,我市环境空气质量指数实现“七降一增”,年度空气质量综合指数改善率排名全省第三。秋冬季以来,全市PM2.5浓度改善率排名全省第二,优良天数达257天,提前27天完成年度目标。

刘涛强调,一要胸怀国之大者,全力服务国家大局。2022年北京冬奥会、冬残奥会即将举办,党中央、国务院高度重视,对空气质量保障工作提出了明确要求。我市被列入京津冀及周边地区,PM2.5浓度等指标大幅下降的空间十分有限,要切实认清严峻形势,拿出最硬措施,确保实现目标任务。二要科学精准施策,推动PM2.5浓度持续下降。要深入开展秋冬季大气污染防治攻坚战,继续保持禁烧、禁燃、禁放高压态势,确保各项指标达标。三要坚持未雨绸缪,强化重污染天气应对管控。要科学研判未来一个时期空气质量变化趋势,指导各部门、各企业提前采取相应措施。要严格落实重点行业绩效分级和差异化管控措施,科学合理制定应急预案,坚决避免“一刀切”。要强化区域联防联控,最大限度“削峰降级”。四要严格对标复查,做好省委督察准备工作。要把接受省委环保督察工作作为“一把手”工程,扎实做好各项准备工作。要迅速开展“回头看”,特别对中央环保督察中群众反映的问题和暗访发现的问题,要对标对表,逐一整改到位。五要强化能力作风,推动污染防治取得更大成效。要深入贯彻全市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议精神,全面查找思想、作风和环保工作中存在的短板弱项,以问题解决带动污染防治成效显著提升。对发现的苗头性、倾向性问题,要立行立改,始终保持高压态势,推动全市环境质量持续改善。

卢希望对全市冬季污染防治攻坚及冬奥会、冬残奥会空气质量保障工作作了具体安排。

## 市人大常委会及机关开展“能力作风建设年”活动动员部署会议召开 王堃出席并讲话

本报讯(记者 李新)12月27日,市人大常委会及机关开展“能力作风建设年”活动动员部署会议召开。市人大常委会主任王堃作动员讲话,市人大常委会副主任韩国全主持会议,市人大常委会副主任周为民、王宏伟,市人大常委会党组成员尚根法出席。

王堃指出,开展“能力作风建设年”活动,是深刻领会习近平总书记关于能力作风建设重要论述的迫切需要,更是准确把握省委战略意图的迫切需要,更是紧密围绕我市发展实际做好当前工作的迫切需要。市人大常委会及机关全体党员干部要切实提升政治站位,认清重大意义,把思想和行动迅速统一到省委、市委的重大决策部署上来。就开展好这项活动,王堃强调,一要牢牢抓住解放思想这一先导工作,认真对照中央人大工作会议精神,紧密结合思想、作风、工作实际,用解放思想的思路、办法、招数、举措研究路径、解决问题、扫清障碍,为人大工作高质量发展奠定坚实的基础。二要牢牢抓住能力提升这

一根目标,通过开展“能力作风建设年”活动,进一步强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,全面提升人大干部的学习能力、调研能力和工作能力,真正把党委要求和人民期盼的大事办好、急事办妥、难事办成。三要牢牢抓住改进作风这一关键一招,深入贯彻落实全市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议精神,紧密结合工作实际,牢记宗旨始终做到务实为民,牢记责任始终做到担当作为,牢记纪律始终做到令行禁止。四要牢牢抓住领导带头这一重中之重,着力构建领导带头抓学习、解决问题、推进工作、搞好宣传、健全机制的良好格局,以锐意进取、改革创新、结果导向、狠抓落实的精神风貌,全力推动新时代人大工作再上新台阶。

会上,市人大常委会召开了第九十五次党组(扩大)会议,集中学习中央经济工作会议精神,传达全市开展“能力作风建设年”活动动员部署会议精神,部署市人大常委会及机关“能力作风建设年”活动。

## 解放思想“破冰” 改革创新“突围”

### ——二论深入开展“能力作风建设年”活动

本报评论员

思想是行动的先导,没有思想上的“破冰”,就没有行动上的“突围”。

习近平总书记明确指出:“解放思想、实事求是、与时俱进,是马克思主义活的灵魂,是我们适应新形势、认识新事物、完成新任务的根本思想武器。”

市委明确提出,要把“解放思想、实事求是”贯穿“能力作风建设年”活动始终,通过思想大解放,推进改革再深入、实践再创新、工作再抓实,为现代化许昌建设凝聚磅礴力量。

“解放思想、实事求是”是我们党思想路线的核心内容,也是中国革命和建设不断取得成功的有效法宝。就许昌而言,1994年开展的“解放思想,树立新的发展观”大讨论,催生出乡镇企业异军突起;2003年开展的学习江浙经验、加快非公制经

济发展“小康杯”竞赛活动,造就了“河南的温州”;2011年的“一谈一解”,引发了一场深度思想解放,为许昌“十二五”期间GDP年均增速全省第一打下了坚实的思想基础。

许昌的过去,是在解放思想中不断奋进的;许昌的未来,也必须在解放思想中砥砺前行。站在两个一百年的历史交汇点,我们更要解放思想,破除思想认识上的障碍,从守旧、僵化的思想藩篱中解脱出来,勇于面对新事物,善于解决新问题,全面开启社会主义现代化建设新征程,全面推进社会主义现代化高质量发展。

解放思想不是天马行空的瞎想,不是脱离实际的幻想,必须有依据、有依托。这个依据、依托,就是习近平新时代中国特色社会主义思想。开展解放思想大讨论,我们必须用习近平新时代中国特色社会主义思想、用总书记视察河南重要讲话重要指示、

用总书记的立场观点方法武装自己的头脑,在解放思想中统一思想,在升华认识中提高站位,在转变观念中推动高质量发展。

没有对比,就看不到差距。纵向看,许昌近年来保持了良好发展态势,综合实力稳居全省第一方阵,不少工作走在全省乃至全国前列。但横向比,我们与沿海发达地区的差距进一步拉大,在省内区域竞争中标兵渐行渐远、追兵越来越近。置身构建新发展格局这个机遇性、竞争性、重塑性变革之中,看不到差距就是最大的危险,如果不抓紧入局就只能狼狽出局。对此,市委明确提出了“五破五立”,要求每名党员干部逐项对照、抓落实,来一场思想理念的自我革命、思维方式的自我更新、行为方式的自我超越,在拉高标杆中挖掘发展潜力、在缩小差距中增强发展后劲。

“凡事预则立,不预则废。”不

谋全局者,不足谋一隅。”想问题、作决策,必须加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局。市八次党代会前瞻30年、立足“十四五”,确定了许昌未来发展的思路、举措、任务,需要逐项深入研究,细化落实方案,把“规划图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,一步一个脚印向着既定目标坚实迈进。这就要求各地各部门找准各自在全市大局中的定位,弄清楚“痛点”“难点”“堵点”,在解放思想、改革创新、担当作为中,进一步厘清思路、完善措施、找准抓手,实现整体性推进。

“实践发展永无止境,解放思想永无止境。”没有解放思想就没有改革创新,不继续解放思想就难以推进现代化建设。展望未来,解放思想始终是破解实践难题、推进许昌高质量发展的不竭动力,也必将引领许昌争先晋位、更加出彩!

## 弘扬地名文化 留住美丽乡愁

### 全市累计投入1512.9万元,设置乡村地名标志7894块

本报讯(记者 张辉 通讯员 李军丽)作为“本地人的脸、外地人的眼”,地名展现着一个地域的历史文化底蕴,体现着一个地方的社会管理水平。近日,记者从市民政局获悉,党史学习教育开展以来,我市积极开展“保护地名文化、留住美丽乡愁”乡村地名信息服务提升行动,累计投入资金1512.9万元,设置乡村地名标志7894块(村牌1934块、路牌5960块),使地名法治化、科学化、标准化水平显著提高。

为弘扬红色地名文化,提升乡村地名信息服务水平,市民政局印发《关于开展“保护地名文化、留住美丽乡愁”乡村地名信息服务提升行动的通知》,并指导各县(市、区)从挖掘红色地名文化入手,利用图片、文字、视频等组织开展地名故事征集、专题展览等红色地名文化宣传活动;同时,依托地名信息库,以乡镇、群众自治组织、农村居民点、重要自然地理实体等地名类别为重点,对地名的来历、含义、

历史沿革等信息进行核实修改、补充完善。截至目前,全市更新完善乡村地名1966条,累计投入资金1512.9万元,设置乡村地名标志7894块(村牌1934块、路牌5960块),实现了以2020年年底为节点的乡镇、群众自治组织、农村居民点、重要自然地理实体地名全覆盖,照片、地名原读音应采尽采,地名查询更方便、快捷。

此外,市民政局还指导各县(市、区)进一步拓展第二次全国地名普查

成果转化,发放地图近1000份,更新印制了市城区图、市城区图及所辖6个县(市、区)政区图,并完成了郑许市域铁路许昌段11个站点的命名等工作,有效净化了地名环境,提升了地名规范管理和信息服务水平。

“下一步,我们将继续提升乡村地名信息服务水平,满足群众对乡村地名信息的应用需求,展现乡村文化底蕴和独特魅力,增进文化自信,助力乡村振兴。”市民政局相关负责人表示。



12月27日,远辉农场员工在禹州市小吕镇张庄村晾晒红薯粉条。禹州市粉条制作技艺历史悠久。近年来,禹州市各乡(镇)通过“公司+农户”的方式,统一粉条种植标准和质量标准,粉条制品畅销各地。签约摄影师 潘红 摄



## 小微易贷、科技贷

小企业金融部: 2661036

禹州市支行 8165667 长葛市支行 6196188 建安区支行 5161069 鄢陵县支行 7199622 襄城县支行 3962996

小微易贷: 线上申请、线上审批、线上放款, 利率优惠  
科技贷: 信用贷款最高1000万元、无抵押、额度循环使用



扫码关注

## 导读

方婷与各县(市、区)和市直各单位“一把手”集中谈话  
王志宏对做好线上常态化银企对接工作提出要求  
卢希望出席纵深推进中心城区房屋安全隐患集中整治工作会议